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MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 12 au 18 octobre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1000 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus et qui gagne moins de 2000 euros nets 

par mois.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interview(é)) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour Casino et l’Université de la Terre
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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32%

54%

10%

4%

 Très inquiet

 Plutôt inquiet

 Plutôt pas inquiet

 Pas du tout inquiet

Se disent inquiets

Ne se disent pas inquiets

86%

14%

L ' i n q u i é t u d e  à  l ' é g a r d  d u  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

QUESTION : Vous personnellement, en pensant au phénomène du réchauffement climatique, êtes-vous très inquiet, plutôt inquiet,

plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout ?

90% 87% 87% 84% 79%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

78%

90%

Homme

Femme

Qui sont les personnes inquiètes à 

l’égard du réchauffement climatique ?

Sexe

Âge

89% 85% 83%

Moins de 1000€ 1000 à 1499€ 1500 à 1999€

Niveau de revenus

Ensemble des 

Français : 85%1

1 Sondage Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio mené auprès d’un échantillon de 1 013 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire 

auto-administré en ligne du 10 au 11 octobre 2018.
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14%

41%

41%

2%

2%

De faire beaucoup plus d’effort que les autres 

De faire un peu plus d’effort que les autres 

De ne faire ni plus ni moins d’effort que les 
autres 

De faire un peu moins d’effort que les autres 

De faire beaucoup moins d’effort que les 
autres 

Plus d’efforts

Moins d’efforts

55%

4%

L e  s e n t i m e n t  d ' e n  f a i r e  p l u s  o u  m o i n s  q u e  l e s  a u t r e s  e n  m a t i è r e  

d ' e n v i r o n n e m e n t

QUESTION : En matière d'environnement et de lutte contre le changement climatique, vous avez la sensation dans votre vie

quotidienne… ?

61% 62%
53% 52% 48%

Pas de diplôme CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle
(DEUG, licence

LMD)

Diplôme
supérieur

Niveau de diplôme
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23%

58%

16%

3%

 Oui, tout à fait

 Oui, plutôt

 Non, plutôt pas

 Non, pas du tout

Feront plus d’efforts

Ne feront pas d’efforts

81%

19%

L a  v o l o n t é  d e  f o u r n i r  p l u s  d ' e f f o r t  à  l ' a v e n i r  e n  m a t i è r e  d ' e n v i r o n n e m e n t

QUESTION : Et comptez-vous faire plus d’effort dans votre vie quotidienne à l’avenir en matière d’environnement et de lutte contre le

changement climatique ?

88%
82% 83%

77% 77%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age
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8%

9%

17%

17%

18%

22%

22%

22%

23%

25%

29%

40%

5%

5%

9%

11%

11%

11%

14%

14%

20%

21%

35%

28%

37%

49%

44%

41%

47%

44%

27%

39%

31%

36%

24%

22%

50%

37%

30%

31%

24%

23%

37%

25%

26%

18%

12%

10%

Total 
« OUI »

 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pratiquer davantage le tri sélectif 

Réduire votre consommation d’énergie (grâce à des appareils électriques basse 
consommation, à l’isolation de votre habitat, etc.) 

Recourir ou acheter davantage de produits d’occasion ou de seconde main 

Moins prendre votre voiture 

Opter pour une alimentation biologique, locale et de saison 

Renoncer aux produits ayant un fort impact climatique (ex : la viande, huile de 
palme.) 

Ne plus prendre l’avion 

Réduire significativement votre consommation de viande 

Utiliser davantage les transports en commun 

Pratiquer davantage le covoiturage 

Opter pour un véhicule électrique 

Vous engager dans une association de protection de l’environnement 

87%

86%

74%

72%

71%

67%

64%

64%

57%

54%

36%

32%

13%

14%

26%

28%

29%

33%

36%

36%

43%

46%

64%

68%

Total  
« NON »

L a  p r o p e n s i o n  à  r e c o u r i r  à  d i f f é r e n t s  c o m p o r t e m e n t s  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  

l e  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

QUESTION : Pour lutter contre le réchauffement climatique, vous personnellement seriez-vous prêt à… ?
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21%

57%

19%

3%

 Très facile

 Assez facile

 Assez difficile

 Très difficile

C’est facile

C’est difficile

78%

22%

L a  d i f f i c u l t é  à  t r o u v e r  d e s  d e n r é e s  a l i m e n t a i r e s  p r o d u i t e s  d a n s  s a  

r é g i o n

QUESTION : Diriez-vous qu’il est très facile, assez facile, assez difficile ou très difficile de trouver des produits alimentaires produits

dans votre région ?

77% 78% 76% 76% 82%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

78%

78%

Homme

Femme

Qui sont les personnes qui trouvent 

facilement des denrées alimentaires 

produites dans leur région ?

Sexe

Âge

Catégorie d’agglomération

55%

81%

82%

Agglo parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales
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4%

33%

50%

13%

 Très abordable

 Assez abordable

 Peu abordable

 Pas du tout abordable

Sont abordables

Ne sont pas abordables

37%

63%

L e  c a r a c t è r e  a b o r d a b l e  d e s  p r o d u i t s  a l i m e n t a i r e s  e t  d ' e n t r e t i e n  

r e s p e c t u e u x  d e  l ' e n v i r o n n e m e n t

QUESTION : Diriez-vous que les produits alimentaires et les produits d’entretien respectueux de l’environnement sont très, assez, peu

ou pas du tout abordables ?

49%
40%

31% 32%
42%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

Qui sont les personnes qui les 

trouvent abordables ?

Sexe

Âge

34% 37% 38%

Moins de 1000€ 1000 à 1499€ 1500 à 1999€

Niveau de revenus

38%

37%

Homme

Femme
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5%

19%

47%

29%

 Oui, tout à fait

 Oui, plutôt

 Non, plutôt pas

 Non, pas du tout

Se sentent soutenus

Ne se sentent pas soutenus

24%

76%

L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  s u f f i s a m m e n t  s o u t e n u  p a r  l e s  p o u v o i r s  p u b l i c s  p o u r  

l u t t e r  c o n t r e  l e  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

QUESTION : Dans votre vie quotidienne, vous sentez-vous suffisamment soutenu par l’Etat et les pouvoirs publics afin de lutter

efficacement contre le changement climatique ?
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25%

28%

35%

34%

37%

42%

12%

14%

12%

18%

20%

25%

41%

31%

37%

33%

32%

24%

22%

27%

16%

15%

11%

9%

Obliger les propriétaires à rénover leurs logements avant une vente 

Taxer davantage les trajets en avion 

Interdire le chauffage au fioul 

Interdire les voitures dans les centres-villes 

Réduire la vitesse maximale autorisée sur les routes et autoroutes 

Interdire la vente des véhicules diesel et essence neufs 

 Très efficace Plutôt efficace      Plutôt inefficace Très inefficace

37%

Total  

« INEFFICACE »

63%

Total 

« EFFICACE »

42%58%

47%53%

52%48%

57%43%

67%33%

L ' e f f i c a c i t é  p e r ç u e  d e  d i f f é r e n t e s  m e s u r e s  q u i  p o u r r a i e n t  ê t r e  p r i s e s  

p o u r  l u t t e r  c o n t r e  l e  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

QUESTION : Voici différentes mesures qui pourraient être prises dans les années à venir au nom de la lutte contre le changement

climatique et de la protection de l'environnement.

Pour chacune d’entre elles, indiquez si elle vous semble efficace ou non pour lutter contre le changement climatique

 Locataire : 74%

 Propriétaire : 48% 
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6%

11%

50%

8%

13%

4%

10%

8%

13%

14%

1%

63%

54%

45%

Moins de 1 000€ 1 000€ à 4 999€ 5 000€ à 9 999€ 10 000€ et plus Vous ne comptez pas franchir le pas qu’elle que soit le montant de l’aide

463€

7 308€

Moyenne

5 924€

L e  m o n t a n t  d ' a i d e  n é c e s s a i r e  p o u r  r é a l i s e r  d i f f é r e n t e s  a c t i o n s  

é c o r e s p o n s a b l e s

QUESTION : Et pour chacun des objectifs suivants, à partir de quel montant d’aide pourriez-vous franchir le pas ?

Acheter un véhicule électrique 

Rénover votre logement afin qu’il soit moins 
énergivore 

Pour adopter pour une alimentation 
biologique, locale et de saison 
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10%

14%

15%

17%

18%

18%

23%

36%

5%

6%

7%

6%

8%

8%

10%

20%

48%

42%

34%

50%

45%

38%

43%

31%

37%

38%

44%

27%

29%

36%

24%

13%

Total 
« EFFICACE »

 Très efficace  Plutôt efficace  Plutôt inefficace Très inefficace

Améliorer en priorité les infrastructures publiques pour les rendre durables 
(rénovation thermique, amélioration des transports en commun…) 

Accompagner financièrement les classes moyennes (gratuité des transports 
en commun, chèque alimentaire durable…) 

Interdire davantage certaines pratiques (comme le recours à des avions 
privés) au titre de l'exemplarité

Davantage informer sur les solutions pratiques et scientifiques qui peuvent 
être mises en place 

Mettre en place une diplomatie plus active sur le climat pour mobiliser les 
pays les plus émetteurs de carbone 

Former les politiques et les dirigeants aux enjeux climatiques 

Taxer davantage les produits et services les plus carbonés (écocontribution) 
afin de financer le coût de la transition pour les classes moyennes 

Baisser la vitesse maximale autorisée sur les autoroutes 

85%

80%

78%

77%

74%

74%

67%

44%

15%

20%

22%

23%

26%

26%

33%

56%

Total  
« INEFFICACE»

L ' e f f i c a c i t é  p e r ç u e  d e  d i f f é r e n t e s  p r o p o s i t i o n s  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  l e  

r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

QUESTION : Enfin, pour agir efficacement et rapidement contre le changement climatique et pour la protection de l’environnement,

diriez-vous pour chacune des propositions suivantes qu’elle serait efficace ou inefficace ?


